

Тайна

Катерина Айраги

Италия, Милан, Культурно-образовательный центр «Академия»

Грише десять лет, и ему не нравится читать.

Ни читать, ни учиться, ни ходить в школу не нравится Грише. Родители сказали ему, что если и в этом году Гриша получит плохие оценки, то ему не поздоровится. Гриша как будто бы испугался, но ненадолго, не очень-то его это интересовало.

Грише надо было концентрироваться совсем на других вещах.

Он о своей жизни никому не рассказывал, кроме своей двоюродной сестры Насти. Он позвал её к себе домой, когда родителей не было, потому что они не любили Настю и не хотели, чтобы Гриша с ней дружил. Гриша никогда не понимал, почему, и часто злился на них. Ну, всё равно, хотели этого родители или нет, но Настя пришла к нему в гости тайно.

И вот...

Окончание сказки

Встретившись в этот день после школы, Гриша и Настя долго обсуждали и говорили о том, как и когда смогут они навещать друг друга. Им было хорошо и весело вместе, они шутили, смеялись. Когда они расходились каждый к себе домой, Настя вдруг сказала Грише, что завтра не сможет к нему прийти. Гриша спросил девочку, почему она не может прийти в гости, и увидел, что его вопрос заставил Настю нервничать. От дома целый вечер думал об этом и не мог понять, что случилось.

На следующий день, когда Гриша шел домой, он проходил мимо дома Насти. Он подошел ближе к дому и заглянул в окно, которое было чуть приоткрыто. Через окно он увидел, что у Насти в гостях кто-то был. Играла музыка, слышался весёлый смех. И вдруг он услышал слова Насти: «А что Гриша? Учиться не хочет, читать не любит. Скоро мне с ним будет совсем неинтересно». Гриша быстро пошёл в сторону своего дома. Не хотелось дома Грише уроки учить, сочинение писать. Долго вечером Гриша не мог заснуть, ворочался с боку на бок и всё думал о Насте.

Утром в школе Гриша встретился с Настей. Он сразу же спросил, кто был у неё в гостях вчера. Настя в ответ спросила : « А ты откуда знаешь?» Гриша признался, что вчера он проходил мимо её дома и заглянул в окно.

Это очень разозлило Настю и она сказала, что не хочет больше дружить с Гришей. Настя развернулась и ушла со своими одноклассниками. После

школы Гриша позвонил Насте и стал упрашивать дружить как и прежде. Но Настя сказала: « Нет! Друзья должны доверять друг другу, а ты меня проверяешь». Гриша стал оправдываться, обещал, что больше такое не повторится, звал Настю на улицу гулять. Но Настя не стала больше говорить с ним по телефону.

Когда Гриша пришел домой, родители спросили его, как дела в школе. Гриша заплакал и сказал: «Настя мне больше не подруга. Она не хочет со мной дружить». Мама успокоила мальчика и сказала: «Я завтра поговорю с мамой Насти». Целый день Гриша был в школе сам не свой. Даже учительница заметила это и спросила: «Гриша, о чём ты всё время думаешь?»

После школы, когда Гриша пришел домой, он сразу же спросил маму, разговаривала ли она с мамой Насти и что она сказала? Мама Гриши ответила: «Да, разговаривала. Зачем ты подслушивал и заглядывал в окно Насти? Мама Насти не хочет, чтобы вы дружили.» Гриша ответил, что просто хотел знать, пойдёт ли Настя с ним гулять на улицу. А о том, что он услышал о себе, не рассказал своей маме.

Вечером Гриша сел учить уроки. Он понял, чтобы дружить с Настей, ему надо хорошо учиться.

Утром Гриша не хотел идти в школу, но мама все равно отвела его в школу. Гриша сразу подошел к Насте и сказал: «Настя, не обижайся на меня. Я всё понял. Подслушивающий никогда не услышит о себе хорошее. Подсматривающий никогда не увидит то, что ему понравится.»

И для себя Гриша решил: «Друзья должны доверять друг другу. Никакой тайны не должно быть между ними.»

Андрэ Клеттенберг, 13 лет

Лодиярвская школа, Эстония